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fl király és nemzet.
Irta: dr. Lukács Béla.

Dßbpsczen, nov. so.
Hatvan esztendővel ezelőtt 1818. 

december 2-án jelenleg is dicsősé­
gesen uralkodó királyunkat a tör­
vények megszegésével ültették a 
trónra. A magyar nemzet az akkori 
államcsínyt törvényesnek soha el 
nem ismerte, hanem élő alaptör­
vényeinkre az 1723. évi I. II. és 
111. törvénycikkekre hivatkozással a 
tényleges állapot törényesitését kí­
vánta az által, hogy a király legyen 
esküt és adja ki hitlevelet. Tizen­
kilenc hosszú, az elnyomatás min­
den fájdalmával súlyos esztendő 
alatt néma megadással tűrte a 
nemzet a megalázást, törvényes 
jogainak történeti alkotmányának 
törvénytelen eltiprását, mig végre 
eltűnt fejünk felől a király és nem­
zet közötti félreértés sötét és ko­
mor fellege és 1867. junius hó 
8-án 18 millió magyar őszinte tisz­
telete, szeretete és alattvalói hűsé­
gétől körülrajogva a legalkotmá-! 
nyosabb magyar uralkodó a tör-, 
vények értelmében és azok rendel­
kezése szerint tette fejére Szent 
István koronáját

A király és nemzet közötti félre­
értés szomorú korszakának kezdete 
tehát 1848. december 2-ikára azon 
napra esik, midőn királyunk osztrák 
császárrá lett és most december 
2-án üli meg dicsőségesen uralkodó j 
királyunk hatvan éves császári; 
jubileumát.

A magyar nemzet a maga tör- 
hetlen királyhüségében a múltban 
is felhasznált minden alkalmat,

hogy alattvalói hűségét eljuttassa a 
felséges trón zsámolyához ; a fel - 

■ séges uralkodóval szemben érzett 
j hódolatteljes tisztelet és ragaszko­
dásban vélemény különbség soha 
fel nem merült, a politikai pártok 
közötti válaszfalak az uralkodó 
iránt érzett szeretetünk nyilvánítá­
sánál egy csapásra ledőltek, ezen 
kérdésben egy óhaj, egy ima szállt 
fel minden magyar ember ajkáról 
a királyok királyához, hogy éltesse ] 
és tartsa meg a trónon az uralko­
dót a Mindenható.

Alattvalói hűségünk azonban nem 
feledeti el velünk, hogy mivel tar­
tozunk alkotmányunknak. Ezért 
fájdalmas, ezért szomorú azon in­
dítvány, amelyet a magyar kormány i 
tegnapelőtt a képviselőházban a1 
mindenre kapható többséggel el­
fogadtatott.

Feltépte vele újra a heggedő | 
sebeket, felidézte a nemzetre oly I 
gyászos korszak minden szomorú 
emlékét, megsértette vele hazasze­
retetünk szent érzelmét, alkotmány 
iránti tiszteletünk mélységes érzé­
sét és eljátszotta vele a magyar 
parlament és különösen a függet­
lenségi párt amúgy is nagy rész- j 
ben elvesztett politikai becsületét.1

A magyar nemzet a magyar ki 
rály lábai elé képes rerakni szívé 
nek, lelkének minden értékes kin­
csét, az osztrák császár ünnepén 
azonban hál’ Istennek örülni nem 
tud. Az elfogadott kormányjavaslat­
tal a loyalis kornráoy formailag 
megünnepeltefték az osztrák császár 
jubileumot, de kimerem nyíltan

mondani, hogy december 2- m a 
magyar nemzet sem örülni, sem 
lelkesedni nem fog; mert ezer na­
pon fognak legjobban fájni az ön 
érzetünk loyalis alattvalói hűsé­
günk, királyunk iránti szeretetünk 
szégyenletes arculcsapása árán ke­
resztül hajszolt kormányjavaslattal 
fellépett sebeink.

A függetlenségi párton nem cso­
dálkozunk, hogy ezen kormány ja­
vaslathoz is odaadta magát. Az 
utóbbi időben úgyis kedves lett 
előtte mindül, ami osztrák, tehát 
kedves előtte az osztrák császári 
jubileum is.

De hol volt a vezér? A nagy. 
Kossuth Lipótrendes fia. Megszó­
lalt-e benne élő lelkiismerete, fel- 
bredt benne édes apja halhatatlan 

emléke iránti tisztelet, amely pedig 
elsősorban őt kötelezi, hiszen en­
nek emlőin nevelkedett, ennek va­
rázsából nőtt nagygyá. Sajnos nem! 
Ő maga félrevonult a szavazástól 
ugyan, hogy nyilvánosan homlo­
kára ne legyen sütve a bűn bé­
lyege, de a tábor, melynek ő a ve­
zére egy pár becsületes lélek ki­
vételével az ő parancsszavára állott 
oda az osztrák császári jubileum 
ünneplői közzé.

A vezér úgy látszik elfelejtette 
apját. A magyar nemzet azonban 
liáládatosabb gyermek. Mi nem fe­
lejtjük el, sőt fia elé idézzük. A 
nagy halhatatlan ezt Írja egyik 
könyvében: „Tüzzet-vassal szeret­
nénk homlokára sütni a bűn bé­
lyegét minden egyesnek, akinek a 
közös ügyes rendszer átkának szét­
szórásában része van“. Sajnos az 
apa meghalt, s igy a bűn bélyegét 
a fiú homlokára majd oda fogja 
sütni a nemzet.

Szüts Miklós bticsuzása.
Látogatás a hivatalokban.

Debreczen, nov. 30.

A debreczeni királyi törvény­
szék kiváló volt elnökét Szüts 
Miklóst tegnapelőtt búcsúztatta 
el a város társadalma a Biká­
ban rendezett banketten a hol 

; megjelentek közéletünk összes 
I vezető emberei.

Tegnap délelőtt a búcsúzta­
tás után az elnök búcsúzott el 

I a királyi törvényszék tisztvise­
lőitől. Minden szobát felkere­
sett, a legkisebb tisztviselőt is 
meglátogatta, s barátságos kéz- 

j fogással vett tőlük búcsút.
A távozó elnök e ténye a 

legjobb hatást keltette a tör­
vényszéken. Szívélyes jó kí­
vánságok kísérik el magas mél­
tóságába. a melyet minden bi- 

j zonnyal épp oly kiválósággal 
fog betölteni, mint a milyen 
jeles törvényszéki elnök volt.

Feldmannék bűnügye.
3500 korona kauciót ajánlottal! fel.

Debreczen, nov. 30.
Feldmann Jenő és felesége 

bűnügyében még mindig tart 
a vizsgálat. Tóby István vizs­
gálóbíró tegnap délelőtt is ki- 
halgatta Feldmanékat, akik most 
már mindent beismertek.

A mint lapunkban megírtuk, 
a két vádlott megdöbbenve fo­
gadta az előzetes letartóztatást 
elrendelő végzést. Mindkettő

ROSE UBZSD Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.
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■™™ “ü. férfi és női esernyőkbentap
3 koronától a legfinomabb kivitelig

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franczia raeltffizkbea
nagy választék 3 koronától feljebb
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azonnal intézkedést lett, vé­
dője utján a szabadlábra he­
lyezés iránt,

Dr. Hegedűs J enő ügyvéd 
3500 koronát ajánlott tel biz­
tosítékképpen. Hogy ezt az 
összeget elfogadják e majd 
azt majd a vádtanács fogja el­
dönteni.

Valószínű azonban, hogy 
ilyen kis biztosíték ellenében 
nem fogják szabadlábra he­
lyezni Feld nnnué kát.

A rendőrség egyébként még 
folytatja a nyomozást. A vizs­
gálat kiterjed azokra is, . kik 
megvásárolták Feidmanek áruit 
bár tudtak, hogy a cég csőd 
alatt all. A rendőrség ebben 
az ügyben már kihallgatott 
több gyanúsítottat.

Előfizetés] és hirdetési dijak kizá­

rólag csakis ROBOVITZ ZSIG1G0NE

Piac-n. 12. címre küldhetők. Másnak

történt fizetményekol nem ismerünk el

Uéres harc a gyerntsksit

Lajosi, ahogy hazaért, azonnal 
kérdőre vonta a feleségét, amiből 
élénk szóváltás kerekedett. A vita 
hevében Lajosi felkapott az asztal­
ból egy kést és azt a nagyobbik 
fiú mellébe szúrta, aki eszméletle­
nül esett össze.

A fiatalabbik fiú erre Lajosira 
rontott. A két ember borzalmasan 
összeverte egymást, úgy, hogy 
most súlyosan beteg mindkettő.

A megszűrt fiú állapota életve­
szélyes, az orvosok nem bíznak 
felépülésükben.

A téglási csendőrség ez ügy uen 
megindította a vizsgálatot, s az. 
esetről értesítette "a debreczeni ki 
rályi ügyészséget.

Csókkirály. Sztojanovits bájos ze- 
néjü operettéje lesz a legközelebbi 
zenés újdonsága a színtársulatnak. 
Ez a finom csipkeszerü muzsika, 
tele a legfülbemászóbb ének és 
táncszá.ttokkal, mely a tóvárosi be­
mutatója alkalmából már rendkívül 
sikert aratott, hisszük, nálunk sem 
téveszti el hatását. A színtársulat 
Operette személyzete nagy ambíció- 

I val készül e nagysikerű újdonságra.
Színházi hírek. E héten lesz a 

1 ;n mnerje a nagy sikerű vigjáték- 
j nak Kutya van a kertben. A vig- 
j színház e szenzációs újdonsága 
ugyancsak igénybe veszi a színtár­
sulat vígjátéki személyzetét, mert 
az utolsó 10—15 év alatt aligha 
Írtak ilyen tecnicailag nehéz dara­
bot, mely a modern színpadi tech­
nika teljes hatásával működik. A 
darabot Békés Gyula ismert szak­
tudásával rendezi.

miatt.
család háborúsága.

Debreczen, nov. 30.
A közeli Tégla? községben teg­

nap izgalmas eset történt, a mely 
élénken foglalkoztatja a község la­
kosságát. Egy család verekedett 
össze és pedig olyan komolyan, 
hogy az egyik fiú haldoklik. Az 
esetről tudósítónk a kővetkezőket 
jelenti.

Lajosi Sándor téglási gazdáikor' < 
vadházasságban élt Deák Bálintnc 
val. Velük lakott Deáknénak ké. 
felnőtt fia. Szombat éjjel egy el 
jegyzésen volt Lajosi a két fiúval. 
Nagyon jól érezhették magukat, 
mert a mulatság átnyúlóit a vasár­
napba is. Mikor dél fele hazafelé 
tartottak, a részeg Lajosi egyik ba­
rátja besúgta az öregnek, hogy az 
asszony! pénzeli a két fiút, akik 
már földet és jószágokat vásárol­
tak. Azt mondta az illető jó barát, 
hogy szombaton is kapott pénzt a 
két fiú és pedig takarmány vásár­
lásra.

Műsor:
Hétfőn, november 30. Ember 

tragédiája drámai költemény. A) 
bérlet.

Kedden, december 1. Trapezunti 
hercegnő, Operette. B) bérlet.

Szerdán, november 2. Tündér­
szerelem, regényes daljáték. C) 
bérlet.

Csütörtökön, december 3. Kutya 
van a kertben, bohózat. Újdonság. 
\) bérlet.

Pénteken, december 4. Kutya 
van a kertben, bohózat. B) bérlet.

Szombaton, december 5, Kutya 
van a kertben, bohózat. C) bérlet.

Vasárnap, december S. d. u. Pi­
ros hugyelláris, népszínmű, este 
Kutya van a kertben, bohózat.

Az ember tragédiája. Madách 
halhatatlan remekének tegnapi elő 
adása egyáltalában nem elégítette 
ki azokat, akik el tudn k merülni 
a darab csodalatos szépségeiben. 
A fő oka ennek az volt, hogy 
Gyöngyi Izsó, híven Lucifer mon­
dásához, küzdést kívánva — dis- 
harmóniát — igazi disharmóniát 
vitt bele az előadásba Luciferjével. 
Legven bármily nagy az ambíció, 
lehetetlen feladatokra nem szabad 
vállalkozni. Gyöngyi Luciferje egy 
rikácsoló szavalógép volt, értelem 
és öntudat nélkül. Sajnáljuk, hogy 
ez az érdemes művész ilyen kalan­
dos vállalkozásokkal rontja reputá­
cióját. Ádámot Lugosy játszotta 

I sok buzgó-ággal, Éva pedig Gazdy 
I Aranka volt, aki legjobbat produ- 
I kált a szereplők között. Az elő- 
! adást végig nézte Palágyi Lajos 
j miskolezi színigazgató feleségével 
Menszárcs Margittal,

A debreczeni kir. ítélőtábla
tanácsainas beosztása 1909. évre. 
1. (polgári) tanács. Elnök: Porub- 
szky Jenő kir. Ítélőtábla elnöke. 
Bírák: Tar Gyula Kúriai címmel és 

I jeli. feli uh. kir. ítélőtáblái bíró,
; (egyúttal az I. polg. felülvizsg. tá­
rnics helyettes elnöke.) Kölcsey 
Sándor, Rottler Béla, Olchváry Zol­
tán, Czébel Gusztáv. Tanácsjegy- 
zők: Markovits Elemér dr. járás- 

' bíró; egyúttal az cgyesitett felül- 
v.zsg. jegyzői iroda vezetője, Dávid 
István dr. jbiró. II. (polgári) tanács. 
Pl.nők: Gajzágó Béla dr. kir. iié'o 
táblai trnícse'nök. Bírák: Wilt 
László (egyúttal a II. polg. felül­
vizsgáló tanács helyett -s elnöke)

; Szaiay József, Deák Ferenc, Rezső 
Kálmán dr. Papolczy Lajos, Pala- 
íiez Lajos, Mafolay Gábor dr. Fa- 
nácsjegyzők: Bahunek Elemér kir. 
;biró egyúttal az egyesitett felül 

! vizsg. jegyzői irodavezetőjének he­
lyettese; Fekete Jenő dr. Jegyző. 
111. Büntető tanács. Elnök: VVeér 
György kir. ítélőtáblái tanácselnök. 
Bírák: Unger Gusztáv Horváth 
Bálint Jeney György, Deák Ferenc, 
Szacsvay Elemér dr., Potorán 1st- 

I van, Dicsőfi Sándor dr. Kolben- 
iiayer Kálmán. Tanácsjegyzők: Nagy 
Kálmán jbiró, Magoss Kálmán 
jegyző. A tanácsülések (polg. és 
büntető) kedden kezdődnek ; a 
büntető fehbviteli főtárgyalások he- 
tenkéni szerdán, csütörtökön, pén 

j tekett és szombaton, a sommás 
felülvizsgálati tanácsülések pedig 

: csütörtökön és esetleg pénteken 
i tartatnak.

- Boruss Mihályné temetése, a
részvét impozáns megnyilatko­
zása mellett kisérték örök nyu­

galomra tegnap délelőtt Boruss 
Mihalynét. A gyászház teljesen 
megtelt intelligens gyászoló kö­
zönséggel, a mely meghatva 
vette körül a ravatalt. — A 
gyászszertartást G r óh Ferenc 
prépost végezte nagy segéd­
lettel, A Petőfi dalkör pedig 
gyászdalokat énekelt. Az oly 

I korán elhunyt úri nőt a iőzent- 
j Anna utcai temetőben helyez­
ték örök nyugalomra,

j — Álknlcsos tolvaj. Tardi József
j cipészmester jelentést lett a rend­
őrségen, hogy Hunyadi u. 11. sz. 
alatt levő cipészüzletét ismeretlen 
tettes álkulcscsal kinyitotta és 

! onnan egy pár uj csizmát ellopott. 
I A rendőrség nyomoz az ismeretlen 
I tettes után.
í - Megszökött órás. Sikkasztás 
miatt tett jelentést Goldstein Liptói 
a rendőrségen Kopár Károly Vár- 
iitca 2. sz. alatt lakó órás ellen, a 

j kinek hónapokkal ezelőtt adta oda 
I óráját javítás végett. Kopár Károly 
í azonban nem szolgáltatta vissza 
í az órát, hanem az órával együtt a 
j városból ismeretlen helyre elszökött. 

A megszökött órás kézrekeritesére 
a rendőrség megtette az intéz­
kedést.

Körvadászat Tégláson. Dr. Lo-
sonczv Álmos megyei tiszti főor­
vos téglási vadászterületén szom­
baton nagy körvadászat volt a 

(melyen részt vettek Weszprémy 
! Zoltán főispán, Eásó Gyula nyu­
galmazott alispán, Rásó István fő- 
ispáni titkár. A vadakat 120 hajtó 
hajtotta fel. Az eredmény igen fé­
nyes volt.

- Gerzsáné-féle pliszírozó inté­
zet Gsapó-utca 63 szám alól Arany 
János-utca 35 szám alá helyezte­
tett át.

Scheuer Ábrahám utóda,
Scheuer Fülöp órás- és ékszer 
üzletét Hatvan-utca 8. sz. alá 
helyezte.

011a a legjobb gummi külön­
legesség egyedüli raktár Sebőn 
Sándor keztyü, kötszer és orvos 
müsze: tára.

Eljegyzési és lakodalmi meghí­
vókat j eniek, szép választékban leg- 
jutdnyosabb árban készít Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdája Piac-u.1‘2 
Telefon 330.

— Tanuló felvétetik Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdájába Piac-u 
12. (Stenczinger ház.)

- A legszebb francia babák, baba­
kocsik, hinta lovak, kardok, puskák, 
Diabolok és mindenféle gyermekjá­
tékok olcsón beszerezhetők Menlze 
Henrik áruházában Kossuth-n. 4.

bizalommal, jótállás mellett HALÁSZ NÁNDOR 
résznél lehet vásárolni!

ehérló-szálloda épület
uras- es
M* Ja. srs.«? 24.

¥ árban vásárolható a divatos KOMN N\.
ÍK71 Pt: fpli noc’/ln P" V H D1U “ _oszt es ten posztó gyapjú­
szövet az újonnan friss áruk-

hprpnffpyHt n O S Z t <

Hatvan-utca 7. sz.
Nagy választék! "»■ b*" Szabott árak

Tessék megävözödnil
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akik kerékpárral
szedeleqnsh.

Becsapott kereskedő.
Debreczen, nov. 30.

Hiába köszöntött be a hideg tél, 
a kerékpárosok ellensége, hiába fu 
a metsző téli szél, mégis akad 
egy-két merészebb vállalkozó, aki 
dacolva a hideg idővel, biciklizés­
ben leli örömét. Pócsi Gábor és 
Pócsi Ferenc azonban nem ezek 
közé a műkedvelők közé tartozik, 
akik csak kedvtelésből űzik ezt a 
sportot, ő nekik még messzebb i 
menő, más céljaik is voltak.

November hó 18-án történt, hogy 
Pócsi Gábor és Pócsi Ferenc két 
kerékpárt kölcsönöztek ki Geller 
és Német kerékpár kereskedéséből. 
Mép az napon átrándultak Hajdú­
böszörménybe azzal a céllal, hogy 
majd ott eladják a kerékpárokat és 
a pénzzel tovább állanak. Pócsi 
Gábornak sikerült is a célja, de 
Pócsi Ferencet szándékában meg­
akadályozta a csendőrség, aki az j 
tán látva a veszélyes helyzetet, > 
megszökött a csendőrség kezei j 
közül.

Pócsi Gábor most a csendőrség | 
fogházában várja büntetését, mig: 
Pócsi Ferencet körözik.

ESTI HÍRLAP

gyón több mint két millió korona, 
érthető szenzációt keltett tehát az 
végrendelet.

A budapesti rendőrségnek az 
első perctől kezdve gyanús volt ez 
a végrendelet. Titokban azonban 
nyomozást indított meg, amelynek 
a mai nap folyamán váratlanul 
szenzációs fordulata lett. A rendőr­
ség ugyanis megállapította, hogy 
Batik Sándor és felesége végren­
deletet hamisittattak.

A rendőrség a lefolytatott vizs­
gálat alapján ma délelőtt letartóz­
tatta úgy Batik Sándort mint fele­
ségét.

A végrendelet hamisítóknak bűn­
társai vannak. Ezeket Krúdy Fe­
rencet és Dömötör Pált szintén le­
tartóztatta rendőrség.

A letartóztatott házaspár Heves­
megyében lakik, s rendezett anyagi 
viszonyok között élt. A pénz ör­
döge hajtotta őket a bűnbe.

Most már bizonyos, hogy úgy a 
debreczeni főiskola, mint az összes 
humánus intézetek megfogják kapni 
a Gelléri-féle hagyományt.

részvények emelkedtek. — Dél 
felé aztán ismét csendesebb 
lett a hangulat, de árfolyam 
emelkedést már nem tudtak 
elérni.

G

Távirat - Telefon.
Meghamisított végrendelet.

Letartóztatott hamisítók.

Szenzáció a Gelléri Szabó­
ügyben.

Budapest, nov. 30.
Néhány nappal ezelőtt az összes 

fővárosi lapok közölték azt a hirt, 
hogy Gelléri Szabó János buda­
pesti ügyvéd meghalt s vagyoná­
nak nagy részét a debreczeni, pápai, 
és sárospataki főiskolákra és a 
főváros humánus intézményeire 
hagyta. Ahogy azonban eltemették 
az öreg ügyvédet, hamarosan egy 
idegen kézzel Írott újabb végren­
delet került napvilágra, amely sze­
rint Gelléri Szabó összes vagyonát 
Batik Sándorra és nejére Tőrök 
Gizellára hagyományozta. A va-

Flotta tüntetés Hatodban.
Törökország mozgolódik. 

Nincs balkáni posta.
Budapest, nov. 30.

Zimonyból táviratozzék a buda­
pesti postaigazgatóságnak, hogy 
Szalonéból és Bulgáriából ma 
egyáltalában nem étkezett posta.

Trieszt, nov. 30.
Az osztrák magyar hajóraj hol­

nap elindul Triesztből és Kattaro 
elé megy, ahol védelmi szolgálatot 
fog teljesíteni.

Újabb pánih a tőzsdén.
Csak a fegyvergyári

részvények emelkedtek.
Budapest, nov. 30.

A mai tőzsdén a háborús 
hírek hatása alatt újabb pánik 
volt. A Magyar cs Osztrák 
hitelrészvények 2-2 koronával 
estek, egyedül a fegyvergyan

József királyi herceg 
beteg.

Ágyban fekszik Becsben.
Bécs, nov. 30.

József királyi herceg, aki Bécsbe 
ment, hogy a király jubileumán 
részt vegyen, ma hirtelen megbete­
gedett, úgy hogy ágyba kellett fe- 
küküdni. A főherceg e miatt nem 
vehet részt a december második! 
jubileumi ünnepségen.

B kereskedelmi tárca
költségvetése.

A hépiiiseiDház ülése. j
Budapest, nov. 30. j

A képviselőház mai ülésén Justh j 
Gyula elnökölt. — A napirend,

, után rátértek a kereskedelmi) 
I tárca költségvetésének tárgya­
lására. Az első szónok So-; 
mogyi Aladár volt, aki a vasúti 

I pályaudvarok kibővítését sürgette.
I S ü m e g i Vilmos azt hangsúlyozta, 
hogy több a bevitel, mint a kivitel 

I Magyarországon.
I P o I ó n y i Géza azzal az indít 
j vánnyal állott a Ház elé, hogy a 
teher szállítás egy részét utalják át 
a dunahajózási társulathoz. A Ház 
tetszéssel fogadta a helyes indít­
ványt.

és ott érte utol a halál. Sziv- 
széihüdést kapott, s nehány perc 
alatt halott volt,;

A derék és becsületes iparos 
tragikus halála mély részvétet 
keltett városszerte.

'Temetése holnapután lesz.

MU LÄTSÄG.
Irodalmi estélyek, a főiskolai 

Magyar Irodalmi Társulat december 
12-én tartja harmadik felolvasó 
estélyét. A műsort a legnagyobb 
elővigyázattal állította össze a rende­
zőség. A műsorból ítélve, ez az 
estély is méltóképen sorakozik az 
előbbiekhez. Remélhetőleg a kö­
zönség ezt az irodalmi színvonalú, 
szórakoztató ez alkalommal is nagy 
számmal fogja látogatni. A meg­
hívókat a napokban fogja szétkül- 
deni az irodalmi estély rendező 
bizottsága.

űrét József meghalt
Egy derék iparos

tragédiája.
Debreczen, nov. 30.

A debreczeni iparosok egyik 
tipikus, derek példánya, Gref 
József ma délelőtt szivszélhü- 
désben meghalt. A könyörtelen 
halál egy tisztes életpályát tört 
derékba kette — váratlanul és 
megdöbbentően.

Gréf József még ma délelőtt 
fent volt Széchenyi-utcai üzle­
tében, onnan haza ment —

Öngyilkos lett a
családjáért.

Égy földbirtokos esete.
Debrecen, nov. 30.

Budapesti tudósítónk telegrafálja. 
Egy ujszentannai földbirtokos szo­
morú tragédiájának utolsó jelenete 
játszódott le ma. Ugyanis ina dél­
előtt tizenegy órakor Stéger Jakab 
földbirtokos öngyilkossági szán­
dékból hatlövetű revolverrel a szá­
jába lőtt.

Öngyilkosságának oka az volt, 
hogy családja már régebben el- 

; hagyta őt s bármennyire is kérte 
őket a visszatérésre, kérése és 
könyörgése hiábavalónak bizonyult. 
Elkeseredése annyira erőt vett rajta, 
hogy fegyvert emelt maga ellen s 
a gyilkos golyó súlyos sebet ütött 
rajta.

A lövés zajára a szomszédok se­
gítségére siettek. Az előhívott or­
vos életveszélyes sérülést konsta- 

j tált, oly annyira súlyost, hogy a 
szerencsétlen ember aligha éri meg 
a reggelt.

Éhszereket, zsebórákat
H leyolosól )l )Ltn

jótállás mellett Pintér Gusztáv
1 Werfhetm szekrény eladó.

Lapunk szerkesztősedre és 
kiadóhivatala további in­
tézkedésig Piac-u. 12. sz. a 
kiadótulajdonos: Horovitz 

I Zsigmond üzlethelyiségében 
van. Telefon 330.

ékszerésznél
Piac-utca főtőzsde mellett.
Mitáeohat olcsón és pontosan elkészít.

BÚTOROK!
Modern darabok. Hálószoba, ebédlő, szalon berendezések

ígelőnyösebb árban szerezhetők be
. butorraktárában SzQcbeoyi-ú- 19. Sz

EleBá"S’ Ä SSÄET." Nfl.".S»g»„bb á.b.n szerezhetők be

É

I•T AWjT

■
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Központi
droguéria

Piacz-utcza városház

a napokban már megnyílik
ahol valódi angol és franczia

illatszerek
(kimérve dekaszámra is.)

Gyógy és pipere szappanok.
SzobaülatoSitók.

Kéz és körömápoíási czikkek,
Manicur, parfüm és fésű

Cazetták
(igen alkalmas női ajándék tárgyak.)

Köröm reszelők, ollók, 
polissolrok, pasták, fénye­
sítő szerek. — Divatfésük-1 
Hajfésílk. Hajtük. Haj-’ 
fof- és köröm kefek.

Mindennemű

Pipere és hipnicus cikkek.
Úgyszintén legfinomabb Rumok 
theák, cognacok stb. legol­

csóbban kaphatók.

6EDO ADOLF " I Üzleti könpk,
varrógép, alkatrészek és kerékpár nagy raktara 

Nagg javító műkéig

Debreczen, Fiacz-utcza 56. szám.
a vármegyeháza mellett.

Skóth Sándor
feggverműves

fegyverrskfára 
Pcbrcczco, Piacz-ötcza 75- szart) alatt

fl debPBczEni izr. tiitiiözséq Elöljáróságától.

92
1908 sz-

imüü
1663

T908~ -v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

V. 2825 2 — 1908. számú végzése 
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Gergely es Vecsey cseg részére 
828 kor. 84 fillér tőke, a fizetett 
összeg betudásaival ennek 1907. évi 
szeptember hó 1. napjától számítandó 
5% kamatai és az eddig összesen 
80 kor. 50 fillér perköltség erejéig 
1908. évi augusztus ho 12. napján 
biróilag felülfoglalt és 1620 koronára 
becsült butrokból álló ingóságok 
1908. évi deczember hó 2-án délelőtt 
9 órakor kezdetet veendő es József 
kir. herczeg-utcza 20. szám alatt 
megtartandó nyilvános bitói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak 
adatni. Az árverés az összes ki­
elégítésre jogosított végrehajtatok 
javára elrendeltetik.

Debrecen, 1908. évi okt. hó 31-én.

Oláh Géza,
birói kiküldött.

«SM,

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni izr. hitközség a hápofnás-uicai telkén 

egy, a földszinten 300 férfi és a karzaton 250 300 női ima­
székre berendezhető

és munka­

szándékozik építtetni, mely építkezés terveinek és költségve­
tésének elkészítésére ezennel pályázatot hirdet.

Pályázók a következő munkálatokat tartoznak benyújtani:
1. Az alaprajzokat a méretek világos kitüntetésével 

1 :100 arányban.
2. Az épületnek minden részleteit kitüntető kereszt és 

hosszmetszeteket a szerkezetek és méretek világos megjelö­
lésével 1 : 50 arányban.

3. A homlokzati rajzokat 1 : 50 arányban.
4. A szentély rajzait 1 : 50 arányban^
5. A részletes előméreteket.
6. A helyi viszonyoknak megfelelő anyag 

árak alapján szerkesztett részletes költségvetést.
A templom egyszerű kivitelű, de szellős __0__

épület legyen, mely pásakasütődének és tornateremnek hasz­
nálható alépiiménngel (souterain) bírjon.

A kivitelre elfogadott sályamü 600, a legjobbnak talált 
második terv 400, a harmadik terv 250 koronával dijaztaiik. 
A jutslmazott pályaművek a hitközség tulajdonát képezik. 
Azon pályanyertes tervező, aki az építkezés végrehajtásával 
megbizatik, a kitűzött pályadijra igényt nem tarthat.

A telek helyrajza, valamint az építkezésre vonatkozó 
leírás a hitközségi irodában (József kir. herceg-utca 26. sz.) 
szerezhető meg.

_ A jeligével ellátott pályatervek legkésőbb 1909. évi 
január hó 15-ig alulírott elöljárósághoz beküldendők.

Debreczen, 1908 november hó 29-én.

A debreczeni izr. hitközség elöljáróságai

Számiafarfóh,

Másoló könyveli
irodai papírok 

és felszerelések, 
Va!an)ir>t

Fényképezőgépe^
fényérzékeny

papírok é£ lemezek
legjobb minőségben és elismert
legélesebb árban kaphatók

HorovitzZ^igmond
papirüzletében,

Debreczen, Piac=utca 12.
(Stenczinger-ház.)

Telefon 330.

Sünön Imre
cipész műhelyében

készülnek a legelegánsabb é 
legszebb kiállítású lábbeliek. 
Elismert kiváló munkáért ga­
rancia a cég jó hírneve.

Vállaltatnak

polgári és 
katonai

és világos I 1T>unkák pontos elkészítése.

Egyéves
önkéntesei!

Dr. Balhányi Mihlós,
elnök.

Burger D. József,
jegyző.

reszere <?í
megrendelés után Ízléses, tet­
szetős kivitelben készülnek. 

Kész, és saját gyártmányú

czipők
u t á n y o s árban kaphatók.

Üzlet és műhely

Széchenyi-u. 1.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
jó Irásu fiatalember lakásán el­

fogad czimirások és másolatokat. 
Czim a kiadóban.

Petroleum házhoz szállítva 5 literes 
kannákban: I liter háztartási 28 fillér,

1 liter szalon 32 fillér, 1 liter csillár 3ö fill.’ 
1 liter amerikai csillár olaj 40 fillér a 
;e"pontosabban eszközli Blumbergcr üyula 
estek és petroleum kereskedő, a volt 
I érei-léle üzlet Hatvan-uta 13. szám alatt, 

'lelefon (>2l. Telefon 621.

if zénfüfcsrc alkalmas vaskályha meg- 
\étehe kerestetik Piac-utca 12. szám 

papiruzletben.

:Ja nincs pénze és szüksége van vészon 
Canavacz, Női ruha szőve, ágy- és 

asztalterítő szövet- és csipke függöny 
utó és nagy szőnyegekre. Paplan és flanei 
akarók, feni- es női felöltők, kész féri; 

litt öltönyre vagy tükör, kép és bútor, 
nai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva 

hogy mindenkinek saját érdek, iiogy egy 
príma bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
vaiser Salamon.

ilarisnyakötö ipar vállalat. Harisnyák 
*« kölese es fejelése eh allaltatik Benyáts 

miinél Detireezen, Tisza-palota.

Intelligens fiatalember üz- 
i let szerzés re lapunk kiadó- 

hivatalába (Piaez-utcza 12.) 
felvétetik.

conl Uraktól levetett ócska ru­
hákat igen tisztességes árban vesz 

rCósenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

Szabó István
asztalos műhelye

Piac-utca 26. NagytőzsdBUduap.
Elvállal épület, bútor és bolt be­

rendezési díványok készítését. Javitt s 
pontosan gyorsan olcsón eszkö- 
zöltetik.

Mindennemű munkált,
másolások, gokgzorosifeásol^

egy vagy több péleányban na­
gyon szép kivitelben és gyorsan 
készíttetnek el a Nagy Lajos
Csapó-utca 13. szám alatt levő 
irodájának Írógépein !

A debreczeni izr. hitközség elöljáróságától,

f>29
1908" sz.

FÖLDVÁRI L.
Debreczeni Első 

Klekrtotechnikai 
Gyár és villamos 

szerelési vállalat
Kossulh-u. 1.
Villamos világítást, 
eióátvitelt, telefonok 
viiiamhnritók, vil- 
lamosesengük be­

rende­
zései

javita-
l.irlat ;it,

Pályázót tiahteneta.
A debreczeni izr. hitközség által a Deák FerZÜC-llícai ÍZP.

templom kerti telkén építendő

négy osztályú isholahelyiség
tervének és költségvetésének elkészítésére ezennel pályázat 
hirdettetik.

Az iskolaépület minden oldalról szabadon álló pavillon- 
i szerű földszintes, vagy emeletes, a tantermeken kivit! a szük­
séges mellékhelyiségeket is magába foglaló építmény legyen.

A kivitelre elfogadott terv 200 koronával dijaztatik. 
A pályanyertes tervező esetleg az építés vezetéssel és egyéb 
műszaki teendők végzésével megbizatni fog, mely munkálatok 
későbbi kölcsönös megállapodás szerint fognak dijaztatni.

A szükséges helyiségekre vonatkozó felvilágosítások 
a hitközségi irodában (József kir. herceg-utca 26.) szerez­
hetők meg.

A jeligével ellá.ott pályatervek legkésőbb 1908. évi 
december hó 3!-éig alálirott elöljárósághoz benyújtandók. 

Debreczen, 1908 november hó 29-én.
A debreczeni izr. hitközség elöljárósága :

Dr. Balhányi Mihlós, Burger D. József,
elnök. jegyző.

évi jókat ban 
. Kit mint vidéken, icvjulányosab­

ban eszközöl.

Tanuló fiit fizetéssel felvétetik a 
1 nyomdába Piac-utca 12. szám.

Kiadó

e
Piac-utca 72. szám alatti 

t (iaiiz-féle részvénytársaság
I által bérelt nagy utcai üzlet­
ihelyiség, megfelelő nagy 
|pin ceraktár- helyiségekkel
II xutt a jelenlegi bérlő tú- 
jvozása miatt 1909. január

1 -tői kezdődőleg

bérbe adatik.

Mikiós-uíca 23c szám. Telefon 445. szám.
Kőszén-árjegyzék.
100 hg.-hént házhoz szállítva.

Elsőrendű porv.-z szalon szén........................................K 4.80
sajtolt szén (Brikett)........................

Salgótarjáni darabos szén......................... . .

JK €B> m 2K $
Elsőrendű sziléziai koksz (raktáramban átvéve)

6' A.vitetni Lukács Emil 
!l;, \védi irodájában.

7 ir-rj- iuir

Ostraui sziléziai kétszermosott kovács szén K 4.SO
TBTT J JW «a %

Kivaló száraz bükkfa (raktáramban átvéve..........................K 2.‘JÓ

Megrendeléseket elfogad:

I Ixlclr Allílor dudája Miklós-ufcca 23. sz. Telefon 445.
j 1 ‘ szénrakfára Csokonai-utcza 9. szám.
I Özv. Kandel Józsefné, dohanytőzsdéje: Krohner szálloda. Schwartz 
I Nővérei-:, dohanytőzsdéje : Bika szállodával szemben. Molnár 
I Testvérek müszvrvszeknél Egvháztér 3. szám.

Bovacs
nei feloHőh divatterme

Piacz-utcza 55. szám
Hungária kávéház mellett.

Nagy választék
Női teli kábátokban, posztóból 

és plüschből, szőrme kabátokban, 
beák és karmantyúkban a leg
olcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.

Leány téli felöltők és gyermek 
köpenyek minden színben és 
nagyságban.

Színházt felöltök, csipke és 
selyem blousok,al jak, Jouponok
es pongyolák

legszebb kivitelben
legolcsóbb szuüotf arak mellett.

v. k. szám

4.80 
3.70

K 4.Ö0

1908

A debreceni kir. járásbíróságnak 
1225 4—1908. számú végzése 

folytán közhírré tétetik, miszerint 
Keleti J. cég részére 469 korona 
tőke, ennek 1906. évi november 
lió 6. napjától számítandó 6e/o ka­
matai és az eddig összesen 145 kor. 
50 fill, perköltség erejéig 1908. évi 
hó 16. napján biróiiag felülfoglalt és 
1654 koronára becsült bútorok, 
tehén, sertés és egyéb ingóságok 
1908. évi november hó 30-án délután 
3 órakor kezdetét veendő és 
Tisza-csegén alperes lakásán meg­
tartandó nyilvános bitói árveresen 
a legtöbbet igémnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. 
Az árverés az összes kielégítésre 
jogosított végrehajtatok javára el­
rendeltetik.

Debrecen, 1908. évi okt. hó 28-án.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Pontos súlyét? szavatoloh. Koszért — Kiár! !

László zsiííionp

állatorvosi
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Gsapó-u. 30
Telefon 558. szám.
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Szives tudomására hozom nagvra- 
becsült megbízóimnak és a mélyen tisztelt 
közönségnek, hogy

ky
Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330.

nyitottam.
Cégemet továbbra is szives jóindula­

tukba ajánlva, vagyok
teljes tisztelettel

Hrabéczy Ai)tal,
ruhafestö, vegyi-fcisztito és gözmosó-gtjéé.

Gyár és fiziét: Széchenyi-u. ÍZ.

IX


